

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 27 (1474) | Среда, 3 марта 1954 г. | Цена 15 коп.

Образцово подготовить тракторный парк к весне

В ответ на Обращения участников Всесоюзного совещания работников МТС и передовиков сельского хозяйства, созданных Советом Министров СССР и ЦК КПСС, среди механизаторов и колхозников с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование. Колхозники и механизаторы МТС нашего района в этом году борются за то, чтобы получить высокий урожай: картофеля — не менее 140 центнеров, овощей — 200 центнеров, зерновых — 16 центнеров с гектара. Чтобы решить ответственную задачу, необходимо прежде всего хорошо подготовить тракторный парк и сельскохозяйственные машины к весне.

Ремонтники Рудненской МТС, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, за последнее время несколько повысили темпы ремонта сельскохозяйственных машин. В результате в феврале подготовлено к весенне-полевым работам машин и прицепных орудий больше, чем в январе. Ремонтники В. Владимиров, С. Дровцов, И. Свеклов и другие показывают высокие образцы труда, достигают хорошего качества ремонта.

Значительно повысили производительность труда и механизаторы, занятые на ремонте тракторов. Бригада, возглавляемая коммунистом А. Михайловым, внедрив узловой метод ремонта, в феврале подготовила к весне 6 тракторов. Пример в труде показывают здесь Ф. Разумовский, Н. Куканов, И. Усачев и другие.

Однако в целом по МТС подготовка тракторного парка к весне идет крайне медленно. Достаточно сказать, что план ремонта выполнен лишь на 60 процентов. Руководители станции отставание объясняют отсутствием запасных частей. Но истинная причина не только в этом. Среди ремонтников еще слабо организован труд. Имеются случаи переброски рабочих-ремонтников на второстепенные рабо-

ты. Не все благополучно и с трудовой дисциплиной.

Затягиваются также сроки ремонта сельхозинвентаря в колхозах. В таких хозяйствах, как «Восход», «Броневик», инвентарь ремонтируется медленно, а механизаторы, находящиеся здесь, не оказывают действенной помощи.

Готовясь к весне, сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы было правильно организовано техническое обслуживание машинно-тракторного парка в полевых условиях. И хотя Рудненская МТС уже завершает оборудование орехадных нефтебаз и мастерских в колхозах «Путь к коммунизму», «Восход», «Родина», однако, этого далеко недостаточно. Задача руководителей станции состоит в том, чтобы своевременно и лучше подготовить все необходимое для бесперебойного технического обслуживания машинно-тракторного парка на полях. Нужно добиться такого положения, чтобы бригадные мастерские имелись в каждом колхозе. Вместе с тем необходимо привести в порядок автоподвижные ремонтные мастерские, снабдить их необходимым инвентарем.

Новое нынче будет состоять в том, что ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин в полевых условиях должен проводиться силами автоподвижных мастерских, рабочими, являющимися постоянными работниками МТС. Трактористам же вменяется в обязанность самостоятельно осуществлять ежесменный и несложный технический уход за агрегатами. Такая организация дела резко повысит качество ухода, предотвратит многие простой машин из-за технических неисправностей. А для этого сейчас следует подобрать квалифицированные кадры, заблаговременно составить четкий график технических уходов.

Быстрее и высококачественно отремонтировать все машины, подготовить их к образцовому использованию на колхозных полях — такова неотложная задача механизаторов.

В Ленинградском обкоме ВЛКСМ

Бюро Ленинградского обкома ВЛКСМ подвело итоги участия комсомольских организаций области в первой половине комсомольско-молодежного месячника по вывозке органических и минеральных удобрений на поля.

За активное участие комсомольцев и молодежи в вывозке удобрений на поля переходящее Красное знамя Ленинградского обкома ВЛКСМ присуждено Волосовской районной комсомольской организации.

ЗА КАНДИДАТОВ НАРОДНОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Встречи трудящихся района с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателем колхоза имени Жданова Волосовского района Сергеем Андреевичем Селиверстовым

Вечер 27 февраля. Яркими электрическими огнями освещен вход в помещение клуба «Шахтер». Сюда беспрерывным потоком идут по-праздничному одетые горняки и строители, газовщики и учителя, инженерно-технические работники и домохозяйки. Здесь состоялось собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кингисепскому избирательному округу Сергеем Андреевичем Селиверстовым. Собрание открыло председатель завкома газосланцевого завода т. Иванов.

Первым на трибуну поднимается доверенный по Рудничному избирательному участку т. Митин.

— Повсеместно в нашей стране, — говорит он, — с огромным подъемом прошли предвыборные собрания избирателей. На этих собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР единодушно выдвинуты лучшие сыны и дочери советского народа. По нашему избирательному округу кандидатом в депутаты зарегистрирован председатель сельхозартели имени Жданова Волосовского района Сергей Андреевич Селиверстов. Он является умелым руководителем многоотраслевого артельного хозяйства. Горняки шахты № 2 в день выборов, 14 марта, единодушно отдадут свои голоса за Сергея Андреевича Селиверстова.

Слово берет доверенный по Первомайскому избирательному участку Герой Социалистического Труда т. Шилкин.

— 14 марта, — сказал он, — советский народ будет избирать своих представителей в высший орган государственной власти. Избиратели Кингисепского избирательного округа единодушно назвали своим кандидатом председателя колхоза имени Жданова Сергея Андреевича Селиверстова. Сергей Андреевич проявил себя умелым организатором колхозного производства. Я надеюсь, что он с честью оправдает всеобщее доверие избирателей. Призываю всех единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Доверенный Ждановского избирательного участка т. Колтунович говорит:

— Колхоз имени Жданова в недалеком прошлом был в числе отсталых, а сейчас вышел в число передовых по нашей области. Этим колхозом руководит специалист сельского хозяйства коммунист Сергей Андреевич Селиверстов. Он уделяет большое внимание внедрению в колхозное производство достижений советской агробиологической науки и передовиков сельского хозяйства, умело организует труд колхозников. В день выборов мы единодушно будем голосовать за Сергея Андреевича Селиверстова.

На собрании выступили так-



Сергей Андреевич Селиверстов

же доверенный Большелучинского больничного избирательного участка т. Чернышева, представитель коллектива треста «Ленинградгазстрой» т. Корнилов и секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2 т. Ильин.

С ответной речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Кингисепскому избирательному округу Сергей Андреевич Селиверстов. Он горячо благодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие.

* * *

28 февраля в клубе горняков было особенно многолюдно. Здесь в теплой, сердечной обстановке состоялась встреча избирателей Сланцевского района с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисепскому избирательному округу Сергеем Андреевичем Селиверстовым.

На трибуне — доверенный Рудненского избирательного участка т. Филиппов.

— С 1950 года, — говорит он, — Сергей Андреевич Селиверстов работает председателем сельхозартели имени Жданова Волосовского района. Под его руководством колхоз из

отсталого превратился в передовое, многоотраслевое хозяйство. Значительно повысилась продуктивность общественного скота, поднялась урожайность сельскохозяйственных культур. Колхоз стал миллионером. Я призываю всех избирателей Сланцевского района в день выборов в Вер-

ховный Совет СССР отдать свой голоса за достойного представителя народного блока коммунистов и беспартийных Сергея Андреевича Селиверстова.

Слово берет доверенный Сланцевского избирательного участка т. Куканов.

— Коллектив центральной электростанции, — говорит он, — с большим политическим и трудовым подъемом готовится ко дню выборов в Верховный Совет СССР. 14 марта энергетики будут дружно голосовать за Сергея Андреевича Селиверстова — достойного представителя в верховный орган власти.

— Я знаю Сергея Андреевича с 1930 года, — говорит агроном колхоза имени 17-го Партсъезда т. Галкин. — Вместе с ним учился в Беседском сельскохозяйственном техникуме. Став агрономом, товарищ Селиверстов, не жалея сил, борется за повышение культуры земледелия, за подъем колхозного производства. В день выборов в Верховный Совет СССР мы единодушно отдадим свои голоса за нашего кандидата в депутаты верховного органа Советской власти Сергея Андреевича Селиверстова.

С большим вниманием избиратели выслушали выступление кандидата в депутаты С. А. Селиверстова. Поблагодарив за оказанное большое доверие, тов. Селиверстов заявил, что отдаст все свои силы служению народу.

РЕЗЕРВЫ—НА ВСЕМЕРНЫЙ РОСТ ОБЩЕСТВЕННОГО БОГАТСТВА

(Отчетно-выборное собрание в колхозе „Май“)

На днях в сельхозартели «Май» состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом выступил председатель колхоза т. Титов. Он отметил, что в минувшем сельскохозяйственном году колхоз достиг некоторых успехов. Урожайность зерновых и особенно овощей в сравнении с 1952 годом несколько увеличилась. Звено овощеводов, возглавляемое т. Завьяловой, вырастило на каждом гектаре по 260 центнеров капусты. Значительно повысился урожай моркови, огурцов и других культур.

Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам обязательных поставок продукции. Повысилась стоимость трудодня. На каждый трудодень выдано 1,5 килограмма зерна, 1 килограмм овощей и 1 рубль 75 копеек деньгами.

Некоторые успехи достигнуты в области развития животноводства. Колхоз построил новый коровник. Начато строительство свинарника. Наличие добрых помещений позволяет увеличивать продуктивность скота. Уже в 1953 году валовый надой молока по сравнению с 1952 годом увеличился почти на 50 процентов. Повышение продуктивности животноводства позволило сдать государству сверх плана тонну мяса.

Но это не может удовлетворить все возрастающие потребности. В колхозе были возможности иметь лучшие итоги. Дело в том, что управление не полностью использовало резервы, таящиеся внутри хозяйства. Оно слабо руководи-

ло полеводческими бригадами, не предъявляло должной требовательности к механизаторам МТС, которые работали крайне неудовлетворительно. При уборке урожая допущены большие потери.

— Новый состав правления, — заключает докладчик, — должен решительно повести борьбу с подобными недостатками и не допускать их в будущем. Необходимо всесторонне подготовиться к весеннему севу. От этого во многом будет зависеть успех будущего урожая.

После доклада развернулись оживленные прения. Первым слово взял пчеловод т. Семенов.

— В истекшем сельскохозяйственном году, — сказал он, — колхоз добился некоторых успехов. Однако доходы могли быть гораздо лучше, если бы управление артели боролось за развитие всех отраслей. Взять пчеловодство. Оно у нас пока что не в почете. Ему не уделяется достаточного внимания. Не удивительно, что от пчел мы не получаем прибыли.

Колхозник т. Игнатьев подверг резкой критике управление за то, что оно не обеспечило хранение овощей и картофеля, не организовало своевременную уборку подсолнуха на силос.

Агроном МТС т. Филиппов указал на то, что управление не уделяло должного внимания выращиванию овощей. Плохо колхоз готовится к севу овощных культур и сейчас. Парниковое хозяйство запущено. Парники опалублены недоброчно. Ничего еще

не сделано и по изготовлению торфоперегнойных горшечков. Тов. Филиппов заявил, что в этом году МТС примет все меры, чтобы выполнить договорные обязательства с колхозом.

Бригадир полеводческой бригады т. Медведев сказал, что в колхозе имеются все возможности выращивать высокие урожаи овощей и картофеля. В этом году будет уделено первостепенное внимание тому, чтобы сев зерновых культур и картофеля был проведен передовыми методами.

За то, что члены правления мало уделяли внимания развитию овощеводства, их критиковала овощевод т. Завьялова.

— Звено, которым я руководжу, — сказала она, — в прошлом году вырастило неплохой урожай капусты, свеклы, моркови и огурцов. Но управление артели не позаботилось своевременно реализовать их. В результате овощеводство дало меньший доход.

С критикой в адрес председателя правления т. Титова выступила секретарь партийной организации т. Белова. Она отметила, что т. Титов недостаточно опирался на актив. Ряд вопросов решал единолично и потому во многом не успевал.

Колхозники признали работу правления и ревизионной комиссии удовлетворительной. В принятом решении они наметили конкретные мероприятия, направленные на выполнение задач, стоящих перед колхозом в 1954 году.

А. Михалов.

ПОМОЩЬ РАБОЧИХ СЕЛУ

Сейчас у тружеников колхозной деревни самая горячая пора — подготовка к весеннему севу. Колхозники сельхозартели имени Ленина повысили темпы работ на заготовке местных удобрений. Сейчас уже у нас заготовлено 1300 кубических метров торфа.

В колхозе состоялся массовый воскресник по вывозке навоза на поля. Вместе с колхозниками активное участие в воскреснике приняли комсомольцы и молодые рабочие треста «Ленинградгазстрой». За день было вывезено на поля с животноводческих ферм 40 тонн навоза.

Колхозники сельхозартели имени Ленина горячо благодарят молодых рабочих треста «Ленинградгазстрой» за оказанную помощь. А. Степанов, заместитель председателя колхоза имени Ленина.

Комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы города Сланцы усиливают свою помощь колхозной деревне. Они устраивают массовые воскресники по вывозке на поля удобрений.

28 февраля такой воскресник состоялся в сельхозартели «Родина». В нем активно участвовали учащиеся школы № 37. За день они доставили на поля 50 тонн навоза.

М. Алексеев.



Ленинград. Дом техники имени И. В. Сталина Октябрьской железной дороги пропагандирует передовые методы труда на железнодорожном транспорте.

На снимке: учащиеся дорожной технической школы знакомятся с экспонатами в паровозном кабинете.

Письма в редакцию

Это далеко не мелочи!

В прошлом году колхозы района сдали государству значительно больше хлеба, молока и шерсти, чем в 1952 году. Однако эти достижения могли быть значительно лучше, если бы руководители ряда заготовительных организаций по-серезному отнеслись к порученному делу заготовок сельскохозяйственных продуктов.

У нас до сих пор не изжиты еще случаи, когда колхозники вынуждены терять по нескольку дней, чтобы сдать тот или иной вид продукции в счет государственных поставок. Такие факты, например, наблюдаются в магазинах Выскатского сельпо, возглавляемом председателем правления т. Васильевым.

Не лучше дело обстоит с приемкой скота на пункте «Заготскот». Бывают же несчастные случаи, когда животное необходимо немедленно отправить на убойный пункт, иначе оно погибнет и мясо будет непригодно к употреб-

лению.

Серьезные претензии предъявляют колхозники сельхозартели «Май» также и к работникам Сланцевского приемного пункта «Главмолоко». Лаборант т. Солдатова систематически занижает базисную жирность молока.

Помимо того, руководители райпотребсоюза и «Главмолоко» не снабжают колхозы, сдающие молоко в счет государственных закупок, концентратами.

Имеющиеся недостатки в работе заготовительных организаций необходимо устранить немедленно.

П. Румянцев.

Не оказывают помощи в работе

На шахте № 2 работает комсомольско-молодежная бригада навалоотбойщиков т. Рожкова. Она уже на протяжении трех месяцев не выполняет производственные задания. Часто рабочие простаивают из-за плохого снабжения вагонами-погонщиком.

Но, к сожалению, нашей работой мало кто интересуется, в том числе и секретарь

комитета ВЛКСМ т. Ильин. Я не помню такого случая, когда бы он зашел на второй участок и побеседовал с членами нашей бригады.

Очень много неполадок имеется на шахте № 2. О них повсюду много говорят, но мало что делается для их устранения.

Н. Кучинский,
навалоотбойщик второго участка шахты № 2.

Когда же устранит недостатки?

На общих собраниях рабочих шахты № 3 много говорилось о причинах плохой организации труда, но положение и до сих пор не изменилось. Февральский план по добывчи сланца не выполнен.

В производственной жизни коллектива предприятия по-прежнему имеют место серьезные недостатки. Социалисти-

ческое соревнование среди горняков не развернуто. Не борется администрация шахты также и за своевременную подготовку фронта работ, часто простаивают навалоотбойщики.

Когда же руководители шахты № 3 устранит имеющиеся недостатки?

Б. Петров.

По следам наших выступлений

«Наладить электроосвещение»

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете за 7 февраля. В нем говорилось о плохом электрическом освещении в домах, расположенных по переулку Островского.

Заместитель управляющего

трестом «Ленинградсланец» т. Булгаков сообщил в редакцию, что ЖКО ведет монтажные работы по установке электролиний, которые закончатся в ближайшие дни. Тогда в этих домах будет нормальное электрическое освещение.

В исполнении областного Совета

ВЫРАЩИВАНИЕ И СДАЧА РАННИХ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся утвердил план выращивания и сдачи ранних овощей и картофеля колхозами, а также совхозами области в текущем году. До 1 августа в торговую сеть должно быть отправлено более 11 тысяч тонн ранней продукции. Это значительно больше, чем в прошлом году. Утверждены также сроки сдачи по районам и трестам. Исполкомам районных Советов и директорам трестов следует в пятидневный срок довести этот план до каждого колхоза и совхоза.

Исполком Облсовета обязал Областное управление сельского хозяйства, райисполкомы, директоров машинно-тракторных станций и совхозов принять необходимые меры для резкого улучшения подготовки к выращиванию ранних овощей в открытом и защищенном грунте. Для этого необходимо ускорить темпы строительства и ремонта парникового тепличного хозяйства, обеспечить ввод в эксплуатацию не позднее 1 апреля. Подготовку к закладке всех парников надо завершить к 25 марта. Должно быть уско-рено также изготовление тор-

фоперегнойных горшочков, для чего нужно обеспечить полное использование всех станков, имеющихся в колхозах, совхозах и МТС. Следует укомплектовать овощеводческие бригады и звенья постоянным составом колхозников и закрепить за ними участки открытого и защищенного грунта. В каждой бригаде или звене должны быть разработаны производственные задания по выращиванию ранней продукции, а также планы проведения агротехнических мероприятий.

До 15 марта Облпотребсоюз обязан заключить с колхозами договоры на сдачу ранних овощей и картофеля, предусматривая в них денежное авансирование на производственные затраты.

Исполком Облсовета обязал уполномоченного Министерства заготовок, Областное управление сельского хозяйства и Облпотребсоюз по согласованию с областным и городским отделами торговли провести прикрепление колхозов и совхозов к торговой сети, предприятиям общественного питания и другим потребителям для сдачи ранних овощей и картофеля.

Для колхозного села

Предприятия треста «Севзаплес» получили заказ — изготовить в этом году сотни щитовых домов для механизаторов и специалистов машинно-тракторных станций. Большую часть этого задания выполнит коллектив Дубровского домостроительного комбината. Он будет выпускать 14-комнатные сборные дома, а также различные деревянные детали для кирпичных зданий. Сухо-

новский и Харовский комбина- ты приступят к производству двухквартирных домов.

Значительно увеличивается выпуск тракторных кабин, оконных и дверных переплетов с коробками. Для колхозов будет изготовлено 72 тысячи парниковых рам, в шесть раз больше, чем в минувшем году, силосных башен, 1.200 комплектов клепок для водонапорных башен и многое другое.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Меры борьбы с клещами в зернохранилищах и складах

Большой вред наносят зерну клещи, занесенные в хранилище и склады. Они портят семена пшеницы, ячменя, ржи, клевера, тимофеевки и других кормовых трав, корнеплодов, овощных культур. Кроме этого, они поедают сущеные фрукты, различные овощи, чай, кофе, какао, сахар, печенный хлеб, жмыхи, полову, сено, солому и комбикорм.

У поврежденного клещами семенного материала резко снижается всхожесть. Зараженное зерно или продукты становятся нестойкими к хранению, быстро самосогреваются, приобретают затхлый или медовый запах.

Существует несколько видов клещей. Они мало подвижны, особенно мучной, но быстро переносятся мышами, крысами и кошками. Клещи размножаются с огромной быст-

ротой, особенно при повышенной влажности, селятся больше всего в засоренных помещениях, в уборочных машинах и во влажных продуктах.

Основной мерой борьбы с ними является чистота, просушка и проветривание зернохранилищ и продовольственных складов. Чтобы не допустить расселения клещей грызунами, птицами, следует в окнах, отдушинах и других местах ставить сетки.

Бороться с клещами надо, главным образом, путем очистки зернохранилищ и других продовольственных складов перед уборкой и складыванием в них урожая. Очищать рекомендуется потолки, стены, чердачные помещения, пол, подполье, закрома и территорию вокруг складских помещений, амбаров. Собранный мусор сжигается или закапывается на

Новые сельскохозяйственные машины

Овощной культиватор-растениепитатель „КРН-2,8“

Всесоюзным научно-исследовательским институтом сельхозмашиностроения разработан к трактору «ХТЗ-7» навесной культиватор-растениепитатель «КРН-2,8», который прошел испытания и рекомендован к производству.

Культиватор рассчитан на обработку овощных культур, посаженных навесной сеялкой «СОН-2,8» или высаженных четырехрядной рассадо-посадочной машиной. Он может производить все основные работы, связанные с уходом за растениями, т. е. подрезание сорняков и мелкое рыхление на

глубине 4—8 см, рыхление между рядами на глубину 10—15 см и подкормку растений минеральными удобрениями на глубине до 16 сантиметров.

Эти работы обычно производятся не одновременно. Поэтому на раму культиватора, прикрепленную к трактору, устанавливается соответствующий набор рабочих органов.

Для подрезки сорняков и поверхностного рыхления дается набор плоскорезных лап-бритв. Глубокое рыхление производится рыхлительными лапами или, как их часто на-

зывают, рыхлительными долотами.

Рабочие органы культиватора — бритвы и рыхлительные лапы — прикрепляются к основному брусу рамы посредством шарнирных четырехзвенников. В каждом четырехзвеннике имеется опорное колесо. Такой способ крепления рабочих органов позволяет успешно вести обработку при любом рельефе поля и обеспечивает равномерную глубину обработки.

Культиватор имеет специальное рулевое управление, с помощью которого рабочий, находящийся на сиденье, может направлять рабочие органы по между рядьям, копируя сложные извилины рядков и обеспечивая подрезку сорняков, находящихся от культурных растений на расстоянии 7 см. Половина полоски, не захватываемой лапами культиватора, называется защитной зоной. Сорняки в защитной зоне приходится при рядовом посеве пропалывать вручную. Поэтому важно до предела уменьшить ширину защитной зоны. Это и позволяет делать рулевое управление.

Ширина захвата культиватора — 2,8 м. При такой ширине производительность культиватора — 1,25 га в час.

ЗА РУБЕЖОМ

Борьба итальянских трудящихся против свертывания производства

РИМ. (ТАСС). Газета «Уни- та» сообщает, что 26 февраля во Флоренции состоялась двухчасовая забастовка 1.500 рабочих и служащих двух керамических заводов общества «Ричард Джинори». Забастовка была объявлена в знак со- лидарности с рабочими завода

этой же компании в Дочча, которые заняли предприятие, чтобы не допустить его за- крытия. Состоялась массовая демонстрация рабочих, которые прошли по улицам Фло-ренции, протестуя против дей- ствий хозяев фирмы «Ричард Джинори».

глубину до одного метра вдали от хранилищ. Подполья после очистки засыпаются чистым песком или известью слоем в 1—2 сантиметра и опыляются дустом гексахло- рана.

Для предупреждения заноса клещей в помещения у дверей хорошо поставить ящик с известью для обтирания ног.

Обнаружив в семенном ма- териале клещи, особенно в ти- мофеевке и других многолет- них травах, клевере, надо его пропустить через семеноочи- стительную машину и тща- тельно просушить на солнце или в сушилках. Если от про- сушки зараженность не уменьшилась, то кондиционные се- мена следует пересыпать на- фталином (30—50 граммов на 1 центнер семян) или 5,5-про- центным дустом ДДТ, или двенадцатипроцентным дустом гексахлорана из расчета 100—150 граммов на центнер семян.

Клещи весьма чувствительны к высоким температурам.

Поэтому зараженное зерно или продукты можно обеззараживать прогреванием в течение 30 минут при 40—50 градусах, используя для этой цели сушилки, риги, бани, а для небольшого количества — печки. Семенной материал под- вергать огневой сушке при вы- соких температурах нельзя, может понизиться всхожесть.

Перелопачивание семян, про- пуск их через семеноочи- стительные машины не дают раз- множаться клещам и другим амбарным вредителям.

Тару — мешки, брезенты — обеззараживают в горячей воде или газообразными веществами. Эту работу следует проводить только под руководством агронома или специалиста по защите растений.

В каждом хозяйстве сле- дует внимательно следить за состоянием семян и своевре- менно принимать меры по обез- зараживанию.

С. М. Волков,

агроном Областного управ- ления сельского хозяйства.

Заявление магистрата Большого Берлина

БЕРЛИН. (ТАСС). Магистрат Большого Берлина опубликовал заявление, в котором подчеркивается, что на Берлинском совещании западные дер- жавы отклонили конструктивные советские предложения, направленные на мирное раз- решение германской проблемы. Остался также нерешенным и берлинский вопрос, который не может решаться отдельно от германской проблемы.

Мирное решение германского вопроса, указывается в заявлении, является прежде всего делом самих немцев.

В заявлении разоблачается антинародная милитаристская политика боннского правительства.

Население Западного Берлина, говорится в заявлении, все больше убеждается в том, что боннский и парижский военные договоры являются главным препятствием на пути мирного воссоединения Германии и представляют собой особенно большую угрозу западноберлинскому населению.

В заключение заявления подчеркивается, что вопрос нормализации жизни Берлина легко может быть урегулирован самими немцами.

Редактор И. АШМАНЕЦ